

关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 严重违法失信管理扩容

食品、药品、特种设备等新近列入

据新华社北京8月4日电 食品、药品、特种设备等领域被列入市场监管严重违法失信管理范围，促使市场主体提升守法诚信经营意识和水平。

这是记者4日从市场监管总局获悉的。为推动构建以信用为基础的市场监管长效机制、激发市场主体活力，市场监管总局近日公布《市场监督管理严重违法失信名单管理办法》《市场监督管理行政处罚信息公示规定》《市场监督管理信用修复管理办法》3个部门规章和规范性文件，自今年9月1日起施行。

新修订的《市场监督管理严重违法失信名单管理办法》构建统一规范的严重违法失信名单管理制度，聚焦食品、药品和特种设备等直接关系人民群众生命健康安全的领域，强化信用约束和失信惩戒，着力解决群众痛点、治理难点。

新修订的《市场监督管理行政处罚信息公示规定》和新制定的《市场监督管理信用修复管理办法》共同推动解决市场监管部门行政处罚信息公示期限较长、信用修复机制不健全等问题。

承东启西、连南贯北，构建国家物流枢纽城市；高创智谷、智汇未来，打造长三角城市经济圈科创人才聚集地——

## 枢纽海安奏响发展最强音

奋斗百年路 启航新征程  
牢记初心使命 争取更大光荣

一座城市有一座城市的气质和风骨。未来五年，海安定位“枢纽海安、科创新城”。昨天，海安市委主要领导接受采访时说，这是未来海安这座城市发展的重要战略引领，也是海安人在全面建设社会主义现代化新征程中勇立潮头的扛鼎之作。

建设“枢纽海安、科创新城”，海安经历了一个从无到有，从弱到强的过程。短短几年，一个以铁路物流为代表，公路港、铁路港、航运港、金融港、信息港“五港合一”，立足长三角、辐射中西部、服务全中国、联通海内外的“枢纽海安”正在崛起。海安成为省政府确定的两个县级综合交通枢纽城市之一。海安高新技术企业总数达374家，五年净增255家，年净增数、总数均居全省县级城市前列。全社会研发投入占比、高新技术产业产值占比均居全省第一方阵，连续四年被表彰为

全省推动科技政策落实和科技体制改革成效明显地区。海安成为国家创新型县（市）、全省科技创新体制综合改革试点城市。

在枢纽经济推动下，近年来，海安商贸物流园经过7年多的发展，落户物流项目20多个，总投资近120亿元；入驻3A级以上物流企业9家、省重点物流企业6家，先后形成200多条物流专线连通全国各地。一批优质企业快速发展，鹏飞、鑫缘成为全国制造业单打冠军，成功获批中国丝绸流行面料等多个国家级、省级特色产业基地。紧邻海安高速口的中国东部家具产业基地，已经成为华东地区具有较强影响力的综合性家居交易平台。

在科技创新推动下，海安培育创新型重点企业，鼓励行业龙头企业建设企业研究院，面向产业开展共性技术研发、重大核心产品攻关和科技成果转化。

联发集团、铁锚玻璃入选省创新型领军企业培育计划；跃通数控获国家重点研发计划智能机器人专项支持，南通唯一；贝思特获省科技成果转化专项资金项目立项，占南通六分之一；省国际科技合作项目立项2项，南通最多。

7月26日，海安市第十四届党代会描绘了“枢纽海安、科创新城”蓝图。未来之海安，依托货运站、高铁站、二级编组站等临港固有优势，以及周边丰沛的海港空港资源，完全有能力打造布局完善、协同高效的综合交通枢纽，公铁水无缝对接的区域物流枢纽，交通、产业、城市联动一体的融合发展枢纽，网络互联、数字共享的现代信息枢纽，加速成为承东启西、连南贯北，长三角核心区重要的陆港城市、国家物流枢纽城市，与南京、徐州共同构建江苏物流枢纽大三角。

未来之海安，加快推进省级以上产业技术创新战略联盟建设，构建以龙头企业、中等规模企业、科技型小微企业为主体的创新型企业梯队。加大高企培育力度，培育一批具有核心竞争力的“独角兽”“瞪羚”企业。健全产学研一体化创新机制，加强对产业链关键环节、核心技术等“卡脖子”难题的攻关力度，集中开发一批前瞻性、原创性重

大成果产品。实施企业研发机构高质量提升计划，加快建设机器人、磁性材料、先进制造与智能装备等高新技术研究院，打造更多高水平研发平台。

目前，海安正不断创新枢纽、物流、产业联动模式，加速集聚枢纽偏好型产业，发展壮大枢纽经济，引领带动高质量发展。推进高铁枢纽东广场建设，推进第二货场正式立项建设，打造长三角地区总部经济新高地；推进数据平台建设，完善枢纽对外交通网络，促进枢纽间交通互通、信息互联、业务对接。高创智谷、智汇未来，海安科创新城正在崛起，20天前，总投资20亿元的中南宇众新能源科技生产基地项目在海安开发区开工。10多天前，海安高新区科创园开园，该园配套建设电子E家、产业研究院、检验检测中心、高校成果转化中心、科技展厅等功能区，首批20个项目已经入驻。海安正致力打造长三角城市经济圈中最具活力的“科创人才聚集地”和“千亿产业源生地”。

海安市委书记于立忠说，“枢纽海安、科创新城”的战略定位，将带来一场经济上、地理上、生活方式上的革命，奏响海安发展最强音。

本报记者 赵勇进 徐爱银  
本报通讯员 卢洋 张海森

本报讯（记者严春花）昨日，记者从市发改委获悉，今年以来，全市服务业条线紧紧围绕经济社会发展大局，坚持推项目、育主体、抓集聚、促融合，加快推动全市服务业发展提质增效。1—6月，全市实现服务业增加值2612亿元、同比增长11.5%；新增规上服务业单位192家、净增153家，均列全省第一；服务业用电量增长38.3%、增速全省第二。数据显示，今年上半年全市服务业发展稳中有进，服务业作为优化产业结构的先锋，正推动我市经济向高质量迈进。

项目引擎持续发力。市发改委优化项目编排，推动全市13个项目列入省服务业重点项目计划，4个服务业项目列入省重大项目计划。出台服务业新认定项目考评办法，按月监测服务业项目投资完成率和入库率，深入开展“党旗在项目一线高飘扬”活动，成立项目服务专班，为海安万吨智慧冷链港等项目建设送服务、送政策，推动上半年省、市级服务业重点项目分别完成投资33.9、231.3亿元，占年度投资计划的51.2%、51.3%，超出序时进度。

主体培育卓有成效。市发改委聚焦制造服务业重点领域，加快构建高质量发展领军企业培育体系，起草现代服务业高质量发展领军企业培育办法，推动形成了一批应税销售超50亿元的领军企业。聚焦服务业规上企业存量企业孵化库、增量企业培育库和非企单位转化库，深度挖掘潜在目标，按月开展监测和预警，高质量举办两期张謇企业家学院服务业研修班，以政策激励进一步激发企业主体入规潜力和活力，推动新增规上服务业单位数全省第一，规上科技服务业营收增速全省前列。

（下转A3版）

上半年服务业发展稳中有进  
增加值同比增11.5%结束三个月伏季休渔期迎来开捕  
南通700余艘渔船全面消毒

本报讯（记者龚秋瑾）4日，记者从市农业农村局获悉，伏休结束，我市已对700余艘开捕渔船进行全面的消毒，严把“渔港、渔船、渔民”三道安全关口，进一步抓好全市海洋渔业疫情防控工作。

1日中午12时起，桁杆拖虾、笼

壶类、刺网和灯光围（敷）网海洋渔船结束为期三个月的伏季休渔期，迎来开捕。据了解，为切实做好渔港渔船疫情防控和渔业安全生产工作，开捕前期，市农业农村局要求全市各地按照“定人联船”的管理要求，组织开展出海渔船摸排检查工作，做好全市所

有出海渔民的体温监测、健康码和疫苗接种信息查验工作。并按照我市疫情防控总体要求，督促指导渔船服务组织、船东、船长制定完善并落实疫情防控工作措施，配足配齐疫情防控物资，排查防控隐患，消除防控漏洞。

“各地必须高度重视海洋渔业疫

情防控工作，强化渔船船员管控和渔船海上作业管控。”市农业农村局渔政监督管理处处长杨杰表示，我市仍将继续加大政策宣传力度和对渔船的检查力度，切实抓好海上疫情防控和渔业安全生产各项工作，确保全市海洋渔船渔业生产和疫情防控双安全。

我市寄递企业防疫再加码  
一个快件起码三道消杀才送达

本报讯（记者王玲丽）当前疫情防控形势严峻复杂，我市寄递企业防疫管理工作再加码，严防疫情通过寄递渠道进入南通。一个快件要经过哪些消杀流程，才会到达市民手中？3日，记者采访了部分寄递企业的邮件处理现场。

联邦快递南通站每天收入快件约200件，其中国际件占一半。上午8点半，操作人员正在将当天到达站点的快件逐个放上流水线。流水线上有一个透明的“小房子”，上下都有消毒喷雾自动喷洒而出。“所有的快件都会在里面停留十秒钟左右，确保每个快件都能接受无死角的六面消杀。”联邦快递南通站经理韩猛介绍，在这道“沉浸式”的消杀程序之前，所有快件已经进行过两轮消杀，从上海浦东机场下来是第一轮，快件到达南通后，还会对车厢内部进行一次全面消杀，完成后再开始卸货分拣。

除了对货物外包装的消杀，联邦快递对车辆、流水线、货架及场地、办公室等，每天都会进行一次全面消杀。韩猛介绍，站点工作人员目前已



中国邮政南通邮区中心局对快件进行全面消杀。

实现疫苗接种全覆盖。快递员随车携带消毒剂，如果收件人有需求，快递员将在签收前再对快件进行一次消杀，让收件人可以放心签收。

（下转A3版）

走家入户“送码上门”  
江海街道破解老年人出行难题

本报讯（记者吴霄云）“季奶奶，这是新的健康码，我们已经帮您更新打印好，以后去菜市场或者药房，出示这个码就可以了。”昨日一早，苏锡通园区江海街道腾飞社区书记何健带着工作人员走家入户，将前天帮老人们刚申请好的健康码打印包装、送证上门，方便老年人出行。

随着南京疫情传播链不断延长，我市公共场所疫情防控也逐渐升级，健康码成为出行必备，但是一部分老年人面临着不会申领或更新健康码的问题。江海街道内流动人口多、居民老龄化严重，街道三分之一的人口为老年人，尽管这段时间来，江海街道联动辖区各社区、党员志愿者等，多措并举推进健康码推广服务，但工作人员在日常防疫中，仍旧接待了数位手持过期健康码的老人。“在菜市场门口，不少老人拿着保存完好却早已过期的健康码，小心地问我们是否可以进去，这一瞬间，我们真是既心疼又心酸。”何健说道。

普及健康码的管理和使用方法，以实际行动打通了服务群众的“最后一公里”。江海街道以网格化管理助推智能化全方位管控，132名网格长、网格员无死角摸排，每个小区配备一名社区工作人员，进行防疫宣传，并对辖区内老人群体开展地毯式排查。在苏锡通园区统一规定老年人健康证制式后，江海街道立刻启动“推陈出新式”行程码分片包干政策，对前期已办理的行程码，更新内容，形成新的健康码，并打印包装、送证上门，确保辖区广大老年居民买得了菜，看得了病。

截至目前，江海街道已通过上门服务为老年人办理纸质健康码或行程卡1600余份。除开展“送码上门”服务外，江海街道还制作打印健康码申领流程图，张贴在社区主要路口，依托公众号、微信群、朋友圈等，推送健康码申报信息及使用步骤，指导老年人申领健康码，切实解决老年人疫情期间出行难的问题。

## 2021年海外华裔菁英青少年大运河文化线上体验活动南通站收官

46个国家和地区  
师生“云”游南通

本报讯（记者卢兆欣 通讯员胡晓丽）1日至3日，由省委统战部、省侨办主办，市委统战部（侨办）承办的“2021年海外华裔菁英青少年大运河文化线上体验南通段活动”上线。来自意大利、德国、英国、法国、澳大利亚、南非、日本等46个国家和地区的227所华文学校的老师和学生“云”游南通，追思先贤楷模，品味南北美食、观赏江海美景，共同感受“近代第一城”的幸福生活。

作为首次承办大运河文化体验活动的单位，市委统战部（侨办）针对青少年兴趣特点和海外华裔理解需求，创新采用虚拟动画主播、中英双语字幕等做法，更方便广大海外华裔青少年和中小学生观看。

三天的“南通之旅”，虚拟主持人、南通特色非遗“板鹞风筝”带领同学们共同领略南通滨江临海的秀美风光、体悟先贤伟人的爱国情怀、“品尝”琳琅满目的海陆珍馐、感受绵延千年的古城文脉，通过知识竞答、连线互动等“沉浸式”手段感悟中华文化的博大精深、运河文化的源远流长、江海文化的独特魅力，深受全球华裔青少年及广大中小学生的喜爱，全球观看、点赞人数超200万。



昨日，海安市雅周镇许家庄村村民正在藕池里采摘新鲜莲蓬销往市场。近年来，许家庄村大力发展生态荷藕种植，当地农民利用沼液等有机肥种植浅水藕，优化了浅水藕品质，美化了乡村人居环境，提高了村民收入。

姜明摄

崇川区近万名志愿者坚守在基层一线，为防疫默默贡献力量——

## 你我携手，筑牢家门口的防疫屏障

A2

通农物流两天  
完成3800余人核酸检测未停售“四类”药品  
13家药店被责令歇业整改通州湾新出海口吕四起步港区开港总动员  
确保完成年底开港目标

A2看南通·要闻

85118888  
18605133456  
文字投稿：ntrbgj@163.com  
图片投稿：ntrbtp@163.com